



壬寅年五月十七
2022年6月15日 星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第12133号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

稳企惠企政策靠前发力 我省超1200亿元留抵退税款直达企业

本报讯 通讯员虞立教 记者李国峰报道 稳企惠企政策靠前发力,助力经济稳进提质。记者日前从国家税务总局浙江省税务局获悉,自今年4月1日大规模增值税留抵退税政策实施以来,截至5月底,我省共有超1200亿元退税款退到企业账户上,其中,微型、小型、中型企业存量留抵税额集中退还已基本完成,退税“活水”为浙江企业发展增添底气,助力经济稳进提质。

退税红包输“活水”

走进位于绍兴市越城区的浙江领蔚生物科技有限公司干细胞储存中心,可以看到有上千份种子细胞储存在液氮罐内。相对于普通药物,干细胞药物毒副作用小,精准度高,依赖性低。

外贸增速回升明显

前5个月我省继续领先主要省市

本报讯 记者张浩呈 通讯员冯春鸣、李晓斌、孙帅报道 记者昨日从杭州海关获悉,1~5月,浙江省进出口183亿元,增长17.6%,其中出口1.34万亿元,增长21.4%,进口4816.9亿元,增长8.0%。在东部沿海主要外贸省市中,浙江进出口和进口增速均居首位,出口增速居次席。

5月份全省外贸增速回升明显,出口规模为历史次高。5月份全省进出口3920.5亿元,同比增长11.3%,增速较上月回升5.4个百分点,环比增长10.1%。其中出口2933.0亿元,增长15.9%,较上月回升6.3个百分点,环比增长11.1%,企稳回升态势明显。

主要贸易市场稳中有进,对“一带一路”沿线国家进出口比重提升。1~5月,全省对前三大贸易市场欧盟、美国、东盟分别进出口3027.5亿元、2736.7亿元、2465.9亿元,分别增长21.1%、23.9%和15.7%,合计占全省进出口总值的45.1%,拉动全省外贸增速8.9个百分点。

主要出口商品实现两位数

“去年我们投入了大量研发资金,建立了干细胞高标准GMP研发实验室,前不久企业开展的‘干细胞治疗骨关节炎’项目也已获批进行临床研究。”领蔚生物的负责人孟虎介绍说,“在研究上我们舍得花钱,但这是一条漫长之路。大规模增值税留抵退税政策落地后,我们很快收到了近二百万元的退税款,马上为我们企业发展的资金流输入了‘新鲜血液’,给我们启动技术转移、引进研发人才增强了底气。”孟虎表示,对接下来企业的发展信心满满。

杭州舒韵网络科技有限公司的财务赵华威最近也“美梦成真”,“公司以前进货、支付运营广告费都拿到了不少进项,但销量一直不好,进项税金就成了留抵

税金。如今留抵税金从‘纸上’到‘账上’,成了我们的资金‘活水’。”赵华威高兴地说,“留抵退税新政一出,我们就申请了退税,七十多万元的退税款打通了企业发展的‘经脉’!”

据浙江省税务局开展的企业问卷调研显示,大规模增值税留抵退税政策实施以来,95%的受访企业表示政策获得感强,96.1%的企业表示政策实施有效提振了发展信心。从企业看,小微企业是受益主体。在当前已获得退税的纳税人中,小微企业数量占比94.4%,共计退税714亿元,退税额占比57.3%。

精细服务“提效能”

政策落实快,企业满意度高,这些离不开税务部门的高效服

务。

据悉,浙江省税务局围绕落实《关于进一步深化税收征管改革的意见》,以数字化改革为牵引、税务大脑建设为驱动,整合多系统多平台功能,构建了精准宣传—精准落实—精准管理—精准统计的“四精”机制,打造减税降费直达快享应用,推动新的组合式税费支持政策精准、快速、便捷落地。

“一揽子”直达到户,“一键式”直兑尽享。“从最初的需要提交纸质资料到现在全程网办、退税快速到账,我们真切享受到了智慧税务的便利。”近日,湖杭铁路有限公司申请留抵退税快速到账,公司计财部负责人曹大中对高效便捷的办税体验赞不绝口。

在诸暨市,税务部门通过运用税收大数据分析纳税人需求,根据企业资产总额、营业收入、行业类型等分类,结合纳税人经营状况、业务办理习惯、服务需求等信息,为纳税人精准“画像”,一对一精准推送和服务,实现政策“找人”。

此外,要精细服务、直达快享,也要科技防范、狠打骗退,护航留抵退税政策落准落好。浙江财经大学税务系刘初旺副教授认为,留抵退税在当前宏观经济形势下可以迅速改善企业的现金流,为企业起到放水养鱼、涵养税源的作用,符合条件的企业应当应享尽享,当然也要防范少数企业虚开发票、虚假骗税的风险,税收优惠落地生根和税收风险防范两手都要抓。

省人大常委会开展 “四级人大八万代表 助力八大攻坚行动”

本报讯 记者邹伟锋报道 近日,省人大常委会决定在全省范围内开展“四级人大八万代表助力八大攻坚行动”,并发出倡议书,号召全省各级人大代表紧扣大局闻令而动,凝聚共同推动经济稳进提质的强大合力。

倡议书指出,各级人大代表尤其是企业界、经济界人大代表应倾听民声反映民意,有效凝聚推动经济稳进提质的磅礴力量。通过就近就便进行调研走访、加强相关稳经济政策举措解读,主动问需于民、问计于民,认真倾听市场主体的呼声要求,积极推动落实解决。同时,运用数字化改革成果,依托“全过程人民民主基

层单元”应用场景和“代表网络交流群”,真实反映困难问题,积极提出对策建议,分级分类转交有关部门研究处理和落实反馈。

倡议书号召各级人大代表,尤其是企业界、经济界人大代表应立足本职建功立业,率先形成企业生产经营稳进提质的实践成果。充分发挥行业龙头的引领带动作用,助力中小微企业积极应对不利影响,千方百计保生产、护链条、促产能、稳就业,为加快经济企稳回升、促进稳进提质作出积极贡献,共同筑牢实现经济稳进提质的坚实基础。

省委直属机关工委工作组 赴省总工会检查调研

本报讯 记者阮向民报道 6月13日上午,省委直属机关工委常务副书记陆发桃率工作组赴省总工会检查调研,并就进一步做好机关党建工作提出要求。

调研中,省总工会党组书记、副主席吕志良向工作组介绍了省总工会以及基层党组织建设基本情况,“双建争先”工程开展情况,机关党建制度化、规范化建设情况以及机关作风建设、党风廉政建设情况。

吕志良还就当前及下一步省总工会重点工作向工作组作了介绍。他说,当前,省总工会主抓“两个重点”,即通过开展“大走访、大调研、大宣讲、大排查”活动助力高质量发展建设共同富裕示范区,通过开展“七个方面行动”助力全省经济稳进提质;聚焦“三

项改革”,即产业工人队伍建设改革、数字化改革以及工会“增三性、去四化”改革;关注“两个焦点”,即劳动领域政治安全,新就业形态劳动者建会入会工作。

陆发桃充分肯定了省总工会抓好当前各项重点工作的方法和力度,并围绕进一步明确机关党建的定位、地位,机关党建如何抓、抓什么等关键问题进行深入研讨交流。

陆发桃指出,机关党建工作要在服务中心中建地位、实战实效中显地位、暖心关爱中赢地位。他希望省总工会在进一步推进党建带工建等方面工作中创造更多、更好经验。

省总工会党组成员、副主席、一级巡视员、直属机关党委书记董建伟,省总工会相关部门负责人陪同调研。

我省“十链百场万企” 系列对接活动启动 首场聚焦汽车产业链提升

本报讯 记者胡翀报道 昨日上午,浙江省“十链百场万企”系列对接活动之节能与新能源汽车产业链专场活动在钱塘新区正式启动。10所高校、19家金融机构、100家车企派出代表共赴盛会,共商产业链上下游零部件配给、人才支撑、金融扶持等一系列合作事宜,推动我省经济稳进提质攻坚,加速我省汽车产业基础再造和产业链提升。

活动由省经信厅主办,杭州市经信局、杭州市钱塘区人民政府、省技术创新服务中心、省汽车行业协会共同承办。以“协同汇聚动能 创新推动发展”为主题,旨在进一步贯彻落实习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要指示精神。

汽车产业是我省重点打造的十大标志性产业链和四大万亿级产业集群之一。受前期疫情影响,长三角地区汽车零部件短缺、物流运输受限,一度对浙江的汽车产业造成巨大冲击。“5月份,我省汽车产业加快

恢复,当月产量环比增长55%,同比增长13%。”省经信厅高端装备处副处长徐招玺介绍说,“希望通过本次活动,搭建产才、产融、产销、整零、芯机对接平台,增强产业链上下游企业高效协同,促进产业链强链、补链、畅链、固链。”

作为浙江汽车产业创新的高端交流平台,本次大会还齐聚了一批行业资深专家、主机厂及零部件领袖企业代表,高校及金融机构代表,共谋产业发展大计。“这次来,最主要的一个项目就是和浙江理工大学的战略合作。我们现在企业发展正进入一个快速轨道,可以说每周都有新的变化,这就需要大量的人才支撑,所以这次希望和更多高校以及人才服务机构接洽,招徕适合企业发展的人才。”造车新势力浙江领跑科技有限公司总裁吴保军说。

活动现场,投资方、人才、技术单位还就对接项目进行签约;银行与企业就产融对接项目进行签约;省科技厅对数字化成果服务企业发展的相关应用作了介绍。

与会代表们一致认为,在新形势下,“抱团取暖,整零协同发展”是新能源汽车产业提升核心竞争力、拥抱未来的关键点。

新增20个一线职工创新“孵化器” 舟山市第五批劳模(高技能人才)创新工作室出炉

本报讯 记者李国峰报道 日前,舟山市第五批劳模(高技能人才)创新工作室出炉,中海石油舟山石化有限公司俞欢劳模创新工作室等20家工作室被舟山市总工会认定和命名,这意味着一线职工有了更多的创新创造平台。

走进舟山中远海运重工有

限公司蔚蓝高技能人才创新工作室,墙壁上图文并茂地展示着团队各项技改成果:自动喷漆及漆雾回收系统、打磨粉尘收集装置……这些创新成果均出自一线职工之手,不仅解决了生产难题、提高了工作效率、降低了企业成本,更不乏对生态环保的思考和钻研。这些操

作的创新与改进,每年可为单

位节约不少开支,拓展节能降耗长效机制。

从“要我创新”到“我要创

新”,观念转变的背后,是舟山

海岛职工队伍素质的极大提

升。“下一步我们将进一步发挥

劳模(高技能人才)创新工作室

的示范引领作用,探索建立跨

区域、跨行业、跨企业的创新工作室联盟,搭建一线职工创新成果展示、交流、协作平台,完善职工创新激励机制,让人人可创新、处处可创新成为职工的共识。”市总工会经济保护部负责人介绍说。

截至目前,舟山已有各级劳模(高技能人才)创新工作室

的示范引领作用,探索建立跨

室98个,这些创新工作室将持续释放示范能量、发挥“传帮带”作用,推动群众性技术创新活动在基层职工中蓬勃开展,在市总工会连续三届的职工技术创新成果评选活动中,有76项职工技术创新成果入围。

区域、跨行业、跨企业的创新

工作室联盟,搭建一线职工

创新成果展示、交流、协作平

台,完善职工创新激励机制,

让人人可创新、处处可创

新成为职工的共识。”市总工

会经济保护部负责人介绍说。

截至目前,舟山已有各级

劳模(高技能人才)创新工作室

的示范引领作用,探索建立跨

室98个,这些创新工作室将

持续释放示范能量、发挥“传

帮带”作用,推动群众性技术

创新活动在基层职工中蓬勃

开展,在市总工会连续三届的

职工技术创新成果评选活动

中,有76项职工技术创新成

果入围。

省总工会出台实施细则

通过提高资金使用效益 让职工享受更优质活动

本报讯 记者曾晨路报道 日前,省总工会在全国率先出台《县级以上工会支出管理暂行办法》实施细则。实施细则体现了聚焦中心、服务大局、与时俱进,既是对全面预算管理和会计制度改革的重要配套,也是为管理级次工会进一步用好经费提供制度保障。

实施细则结合我省工会实际,对全总《县级以上工会支出管

理暂行办法》进行了细化和明确。明确适用层级范围——适用于县级以上各级总工会、省产业工会和其他县级以上工会。明确基本支出、项目支出参考财政支出标准。要求分级建立特色工会活动支出标准体系——县级以上工会围绕劳动和技能竞赛、“五一”表彰奖励、劳模和一线职工疗休养、送温暖、困难职工帮扶、宣教文体、组织建设等七大类

特色工会活动项目,因地制宜,制定本级特色活动项目的开支范围、支出标准,并报上一级工会备案。同时,在资金管理方面,要求县级以上工会经常性项目应制定项目专项资金管理办法,明确项目立项论证、预算编制、预算执行、资金使用、监督管理等关键环节的程序和要求,确保专项资金使用绩效。

在省总工会财务部看来,实

施细则的出台有多重意义。一方面有利于盘活存量资金,提高工会资金使用效益。另一方面起到防范风险的作用,通过建制度、出标准,确保工会资金合法合规使用。更重要的是,在实施制度的过程中,通过进一步归集、优化、升级工会项目活动,既有利于打响工会品牌,提升工会影响力,又有利于满足会员职工对美好生活的向往,提升他们的成就感、获

得感、幸福感。

下一步,省总工会财务部将加强指导服务工作,督促县级以上工会落实全面预算定额管理、归集优化本级特色活动项目支出,并认真听取反馈,争取通过几年的探索实践,逐步建立完善一套支出标准体系,不断提高资金使用效益,为我省工会助推高质量发展建设共同富裕示范区,发挥工会经费更积极的作用。

88851111

新闻服务热线

88851111

新闻服务热线

<